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Llenun ypoka.

-BblBECTN popMyny 06bEMaA HAaKNMOHHOW
NPM3Mbl C MOMOLLLIO NHTErpana;
-noKasaTb NpMMeHeHne nony4YyeHHoun
doopmynbl oNa peweHna 3agay;
-C(popMUMpoOBaThL HaBbIK MO

HaxXoXaeHU 00bEéMa HaAKNOHHOM
NPU3MblI.



O0beM HAKJIOHHOMN NPU3MBI
O0beM HAKJIOHHOM MPU3MbI PABEH NMPOU3BEICHUIO MJIOLIATU X
OCHOBAHHUS HA BBICOTY

1. TpeyrombHas npuzma

UMEET S OCHOBAHUSA U BBICOTY h.
0=0XN(ABC); OX--(ABC); (ABC)||[(A,B,C)) ;
(A,B,C))-utockocts cevenns: (A B C)) -0X

S(X)-momanab cedeHus; S=S(x), T.K.

(ABO)||(A,B,C,) u AABC=AA B,C (AA,C C-
napaenorpamm—AC=A1C1,BC=B C,,
AB=A B))

VZ]LS(X)dX :'TSdX :S]-dx =Sx|y=S*h
0 0 0



5~

2. HakiioHHas mpyu3Ma ¢ MHOTOYTOJIBHUKOM B
u =S,*h+S _*h+S *h=

=h(S +S,+S,)=S*h

OO0beM HaKJIOHHOM IIPU3MBI paBEH MPOM3BEACHUI0 OOKOBOIO pedpa
Ha MJIOIIAIb IIEPICHAUKYIISIPHOTO peOpy CeUCHUS



Ne 676 Haiitu 06beM HAKITOHHOM IPU3MBI, Y KOTOPOii OCHOBAHHUEM SIBIACTCS

TpeyroJibHUK co cropoHaMu 10cm,10cMm,12¢cm, a O0KoBOE pedpo paBHOE 8CM,
COCTaBIISIET C IUIOCKOCTBIO 0ocHOBaHMs yron 60°

Jano: ABCA B C - HakIoOHHas OpsiMasi mpu3Ma. <B1BK=6OO , BC=10cwMm,
AB=10cMm, AC=12cm, BB =8cwm.

Hantu:V =9

IIPU3MBbI

Pemmrenmue:

V=S pc: s SOCH.=\/p(p—a)(p—b)(p—c) - ¢popmyna I'epona
S . =V16%6*4%6 = 4%2%6 = 48 (cM?)

Tpeyronprrk BB, H- npsimoyronbHeIn, B

tak kak B H —sricora B H=BB *cos 60"

B H=8 * V3/2 = 4\3 (cm) C,

V=43 *48=192V3 (cm>)
Otser: V,  =192V3 (em?)



Ne 680 OcHOBaHMEM HAKNMOHHOW NPU3Mbl ABNAETCS NPSIMOYrOSibHbIN
TPEeyYrosfibHUK CO CTOpOHaMu a un b. bokoBble pebpa ANUHbLI C COCTaBIISIET CO
CMEXHbIMU CTOPOHaMM OCHOBaHMSA Yrrbl, paBHble [} . Hantn obbem
NpU3MbI?

D,aHo:ABC,EI,A1B1C1,£I,1-np1/|3|v|a, ABCL-npamoyronbHuk, AB=a, ALl=Db, AA1=C,
<A,A0=<A ,AB=[

HanTtu: Vnpme.‘?
PelueHue: 1. <A AL=<A AB 3HauuT Touka A, NpPOELMPYETCs Ha
6|/|cce|<Tp|/|cy <A, AO-L (ABC) AO-6uccekTpuca <A
2. Takkak A,OL(ABC), OMLAQ (OM npoekumsi, A, M-
91 C1 HaKJ'IOHHaFI) oTctoga cnegyer, A M A,D,
il 3. TpeyronbHuk AA, M-npsmoyroneHbid, AM=C-cosf
1 4. TpeyronbHuK AOM -nNpsAMoyronbHbIn, AO=V2-AM,
AO=+2-C-cosR
5. A 0= c*2c?-cos?R=cV1-2cos?R = cV-cos2R.
B ___________ Ko C 6. V=S_ -h=a-b-cV-cos2R
“m0 a Oteet : V=a-b-cV-cos2R



O6beM HaKJIOHHONM NMPU3MBI PaBEH NMPoU3BeNeHUI0 GokoBoro pebpa Ha ILIO-
1Ak CEYEHHS ITPU3MBL, IJIOCKOCTHIO, NEPNEHANKYNAPHON K 60KOBBIM pebpam U

Ng 6 8 2 MX NepeceKaroLwei.

V¥ Vigacnnp. = Sox.pespo * Sceu. IEPTIEHIUKYNSAPHOTO eMy cedernus (puc. 4).
Lloxkazamenvcmeo:
C, 1) (MEK) — nnockocTh NEpNeHAUKYIAPHOTO CEYEHH npH3mbl, (ABC) -

wiockocte  ocHoBaHUA. (MEK)N(ABC) no npsamoit  PQ.
AA; L (MEK), = AA, _LPQ.
2) Tlposenem BricoTy 4,0 — npusmsl, 4,0 1 PQO.

3 PeH AL o 1044 (
N0 NPH3HAKy NEPINEHANKYISIPHOCTH Ips-
Q PQ L 40 P y nep KyJip 1p
MO# M TIOCKOCTH).
4 — 3 i 4) (4A4,0) || PQ B Touke H, ZAHM C.
Puc. 4

— NHHCHHBIH Yrol JBYTPaHHOTO 7) U3 AA4,0: 4,0 = A4, - sin(90 — @) = 44, - coso.

yriia AQPM. ZAHM= ¢, Torna N S R

ZWH=90°—({). 8) V SABC A]O cos® AAI-COS(p SMEK AA}
5) AMEK — oproroHambHas Npoex- Yro u TpeboBanock A0Ka3ath.

s AABC Ha nimockoctb mep- [IpousBonbHAs NpH3Ma COCTOMT M3 TPEYTONbHBIX IIPH3M, CIEIO0BAaTENIbHO,

TEHAHKYIAPHOTO CEYCHHH.

Seen. = iSi .
Smex = Sapc - COSQ. . i=l

6) (4PQ) L (AMH), Tax xak (APQ)
npoxoaur depes P, nepneHau-
KyaspHo (A MH).



[loaBeaeHMe UTOroB ypoKa.

- HanuwuTte cpopmyny ons
onpenerieHNA o6 bemMa HaKrnmoHHON
NPU3MbI.

3AO0AHUE HA IOM
Ne681,683



